TUẦN 19
Tiết 6: Công nghệ
T19- BÀI 6: CHĂM SÓC HOA, CÂY CẢNH TRONG CHẬU (T2)
I. Yêu cầu cần đạt:
1. Kiến thức, kĩ năng: 
- Học sinh hiểu được sự cần thiết phải bón phân cho hoa, cây cảnh và mô tả được một số cách bón phân cho hoa, cây cảnh trồng trong chậu.
- Chăm sóc được một số loại hoa và cây cảnh trong chậu. 
- Rèn luyện kĩ năng để góp phần phát triển năng lực công nghệ, năng lực thẩm mỹ.
- Vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn qua việc mô tả được các công việc chủ yếu để chăm sóc một số loại hoa và cây cảnh phổ biến.
2. Năng lực chung.
- Năng lực tự chủ, tự học: Biết mô tả được các công việc chủ yếu để chăm sóc một số loại hoa và cây cảnh phổ biến..
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Đề xuất được ý tưởng cho các vấn đề gặp phải trong quá trình bón phân cho cây.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Biết trao đổi, góp ý cùng bạn trong hoạt động nhóm để đề xuất các vấn đề của bài học.
3. Phẩm chất.
- Phẩm chất chăm chỉ: chủ động tìm hiểu kiến thức có liên quan đến bón phân cho hoa, cây cảnh trong chậu.
- Phẩm chất trách nhiệm: Có ý thức trách nhiệm, hứng thú với việc trồng, chăm sóc hoa, cây cảnh.
II. Đồ dùng dạy học 
III. Hoạt động dạy học


	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động: (3-5’)
- GV cho HS nêu lại bài cũ:
+ Vì sao cần phải cung cấp đủ ánh sáng cho hoa, cây cảnh?
+ Em hãy nêu một số cách để cung cấp đủ ánh sáng cho hoa, cây cảnh trồng trong chậu?

+ GV hỏi thêm: Nước có vai trò gì đối với hoa, cây cảnh?

+ Em hãy mô tả các cách để tưới nước cho hoa, cây cảnh?
- GV nhận xét, tuyên dương và dẫn dắt vào bài mới.
	
- HS ôn lại bài cũ.
+ Vì hoa, cây cảnh cần có đủ ánh sáng để quang hợp, phát triển.
+ Để chậu cây gần cửa sổ, để cây ra hành lang, để cây ở nơi có bóng đèn,...
+ Nước giúp cho cây sinh trưởng và phát triển bình thường. Nếu thiếu nước cây sẽ bị héo, chết.
+ Tưới bằng bình xịt, tưới bằng bình tưới cây, tưới bằng hệ thống tưới nhỏ giọt,...
- HS lắng nghe.

	2. Hoạt động khám phá (10-12’)

	Hoạt động 1: Chia sẻ cùng bạn tìm hiểu về vai trò của phân bón đối với hoa, cây cảnh trồng trong chậu (sinh hoạt nhóm 4)
- GV mời HS đọc yêu cầu trong SGK trang 30.
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm 4, tìm hiểu vì sao cần phải bón phân cho cây hoa, cây cảnh trồng trong chậu. 





- GV nhận xét chung, tuyên dương HS trả lời đúng, chốt: Bón phân là cách để cung cấp chất dinh dưỡng cho cây, đặc biệt là cây trồng trong chậu vì cây trồng trong chậu không thể hút chất dinh dưỡng ở bên ngoài. Bón phân đúng cách sẽ giúp cây phát triển tốt, phát huy hiệu quả của phân bón.
	


- 1 HS đọc yêu cầu.
- HS thảo luận nhóm 4, tìm hiểu vì sao cần phải bón phân cho cây hoa, cây cảnh trồng trong chậu. 
- Đại diện các nhóm trình bày:
+ Bón phân để cho cây có chất dinh dưỡng.
+ Bón phân để cho cây tốt,…
- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
- HS lắng nghe, ghi nhớ.



	3. Hoạt động luyện tập. (14-15’)

	Hoạt động 2: Bón phân cho hoa, cây cảnh ( làm việc nhóm 2 – cả lớp)
Tìm hiểu về một số cách bón phân cho hoa, cây cảnh mà em biết
- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu bài.
- GV mời HS làm việc nhóm đôi, cùng quan sát tranh và sắp xếp thẻ từ cho phù hợp.
[image: ]- GV nhận xét chung, tuyên dương nhóm xếp đúng.
- GV chốt: Có nhiều cách bón phân cho hoa, cây cảnh trồng trong chậu nhưng người ta thường dùng các cách sau: 1. Bón đều xung quanh gốc cây, 2. Pha với nước và tưới vào gốc cây, 3. Pha với nước và phun lên lá cây.
- GV mời HS chia sẻ về cách bón phân cho cây của nhà mình.
+ Ngoài những cách bón phân trên em còn biết cách bón phân nào nữa?
+ Ở nhà hoặc ở trường em thường bón phân cho cây theo cách nào?
- GV nhận xét, tuyên dương những HS chia sẻ được nhiều cách, trình bày rõ ràng, dễ hiểu. 
	



- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- HS làm việc nhóm đôi: Quan sát tranh và sắp xếp thẻ từ cho phù hợp.
- Đại diện 3 nhóm  lên thi xếp thẻ nhanh.

+ Hình a: 2. Pha với nước và tưới vào gốc cây.
+ Hình b: 3. Pha với nước và phun lên lá cây.
+ Hình c: 1. Bón đều xung quanh gốc cây.
- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.



- HS lắng nghe, ghi nhớ.
- HS chia sẻ trong nhóm đôi.
- 3 - 5 HS chia sẻ trước lớp.
- HS trả lời theo ý hiểu.

- HS trả lời

	4. Vận dụng trải nghiệm. (2-3’)

	- GV mời HS chia sẻ về vai trò của phân bón đối với cây trồng trong chậu và mô tả  một số cách bón phân cho cây hoa, cây cảnh.
[bookmark: _GoBack]- GV nhận xét tuyên dương.
- Nhận xét sau tiết dạy.
- Dặn dò về nhà.
	- Học sinh tham gia chia sẻ về vai trò của phân bón đối với cây trồng trong chậu và mô tả  một số cách bón phân cho cây hoa, cây cảnh.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
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W2 Mot s6 cach cung cap dd anh séng cho hoa, cdy canh trbng trong nha

y canh can dl énh séng aé quang hop. Thiéu anh sang cy s& yéu,
4i, d& db; than, 4 nhat mau hoac bi vang tia. Anh sang qua manh c6
 cho cay bivang hodc chay I4. Do vy, Khi tréng hoa, cay canh cin
m béo dd anh sang cho cay.

NUGC CHO HOA, CAY CANH
at Hinh 3, cho biét cay U nudce va cay thiéu nudc khéc nhau nhu thé nao?

[ Hinh3  Cay du nutc (a) va céy thidu nide (b)

Mot 6 céch tuéi mo cho hoa,

cay canh
ﬁ. Hay chia s& v&i ban mdt s6 céeh tuoi nuéc cho hoa, cay canh ma em biét

Hoa, cay canh cén duoc twéi dil nude, néu thiéu hoac thira nusc s& anh
hudng dén su séng va phat trién clia cay.

Duing binh tusi cay hoac dung cu phii hop tudi nhe, déu va di &m toan b
phan gid thé trong chau. Tudi nuée dinh ki phit hop cho ting loai cay.

BON PHAN CHO HOA, CAY CANH

Emhéy sir dung céc thé dudi day dé goitén cach bon phan cho hoa, cy canh
tong ing v6i mbi anh trong Hinh 5
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2. Pha véi nuée va
twéivao go cay

3. Pha véi nuée va
phun lén 14 cay
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